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 Ata da 93ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de setembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Manassés, Marcelino Galo, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen,  Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (50). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Targino Machado e Rogério Andrade justificando ausências em 

sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo parabenizou a Associação de 

Oficiais Militares do Estado da Bahia (Força Invicta) pelos 11 anos de existência. Enfatizou a 

discussão sobre o “ciclo completo de polícia”, o qual possibilitará a todas as Polícias agirem de 

maneira judiciária, sem prejuízo das funções ostensivas, lavrando Termos Circunstanciados no local 

onde ocorrerem delitos de rua. O Deputado Targino Machado repercutiu ações criminosas ocorridas 

em São Gonçalo dos Campos, quando foi ateado fogo aos transmissores da Rádio São Gonçalo, 

solicitando averiguações efetivas deste crime, inclusive se houve algum rompimento de contrato 

envolvendo a Rádio que justificassem os atos de vandalismo praticados. Salientou que vários casos 

criminosos insolúveis ocorreram no Município. Alertou sobre o envolvimento de policiais em casos de 

suborno. O Deputado Fábio Souto, falando sobre o Rio São Francisco, explicou as péssimas 

condições do rio, com longas faixas de assoreamento e lamentou o pouco empenho na revitalização 

das margens.  Ressaltou o baixo percentual aquífero do Lago de Sobradinho e encerrou defendendo 

a união de esforços para o combate à seca em solo baiano. O Deputado Adolfo Viana, corroborando 

com o orador que o antecedeu, disse que engendrou esforços para chamar a atenção do Governo 

Federal quanto à importância da revitalização do Rio São Francisco. Falou que não é contrário à 

transposição do São Francisco, todavia, considerou a revitalização do rio a ação mais eficaz para o 

momento. O Sr. Presidente anunciou a visita dos alunos do Colégio Estadual Professora Maria Anita, 

em Periperi, participantes do projeto A Escola e o Legislativo. O Deputado Alex Lima informou que o 



acdp/cvd/msb 

Governador Rui Costa, em visita do ao Município de Esplanada, anunciou a duplicação da adutora do 

Rio Inhambupe, pleito antigo da população das cidades circunvizinhas. Noticiou a revitalização da 

rodovia BA-400, que liga o Município de Inhambupe ao de Entre Rios e o de Cardeal da Silva ao de 

Esplanada e à Linha Verde. O Deputado Carlos Geilson lamentou o “atentado” cometido, em São 

Gonçalo dos Campos, contra a Rádio São Gonçalo. Enfatizou a necessidade da apuração rápida e 

eficaz, inclusive da Polícia Federal, por ser a Rádio uma concessão federal. Demonstrou preocupação 

com a dispensa de licitação para o Detran adquirir o imóvel da Empresa Baiana de Alimentos S/A 

(Ebal) e poder implantar a Circunscrição Regional de Trânsito (Ciretran) em Feira de Santana. 

Encerrou dizendo que o Governo do Estado alega amparo legal para dispensar uma licitação no artigo 

59 inciso II da Lei 9.433/2005, todavia, o imóvel não foi avaliado com base nos valores de mercado. 

O Deputado Hildécio Meireles comentou a falta de segurança no Estado. Explanou vários episódios 

de violência que consternaram a população baiana e cobrou ações de ressocialização para os mais 

vulneráveis. Encerrou dizendo que o processo burocrático encetado pela Secretaria de Saúde do 

Estado (Sesab) impediu a doação de órgãos de uma vítima fatal no Estado. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório solicitou aos Ministros do Supremo Tribunal Federal que não liberem o uso das 

drogas, por considerar os entorpecentes desastrosos para a sociedade. O Sr Presidente, constatada 

a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Adolfo Viana, declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Sanches, Ângela Sousa, Bira Corôa, Luiza 

Maia, Marquinho Viana, Paulo Rangel, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, 

Soldado Prisco, Tom Araújo e Vítor Bonfim (13). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO – 

 

 

 


